



Обзор по материалам СМИ
18 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Впервые в истории СМП на маршруты встанут сразу восемь атомных ледоколов

2. СМИ о городе Дудинке:

- На территории Дудинского морского порта продолжается масштабная уборка
- Сбор заявок на конкурс снежных и ледовых скульптур продлен

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Юрий Трутнев: Реализация арктических мастер-планов качественно меняет жизнь северян
- Вопросы развития северных территорий обсудят в Норильске

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский демографический форум станет всероссийской площадкой для поиска перспективных решений по народосбережению страны
- Цены на бензин в Красноярском крае продолжат разгоняться
- В Красноярском крае появился грипп
- В крае женщина едва не стала помощницей телефонных мошенников

5. СМИ о России:

- Путин: Россия будет последовательно наращивать свои позиции в Арктике
- ГД приняла во II чтении проект о повышении МРОТ до 27 093 рублей
- Минтранс готовится к возобновлению работы закрытых с 2022 года аэропортов
- MAX за месяц заблокировал 132 тыс. подозрительных аккаунтов
- В России резко вырос разрыв между регионами в стоимости товаров и услуг
- "Сбер": 96% россиян сталкивались с мошенничеством в цифровой сфере
- В этом году объем похищенных в рамках телефонного мошенничества средств может вырасти на 15-20% с 300 млрд руб. в 2024 г.

6. СВО:

- Белоусов проинспектировал группировку войск "Восток" в зоне СВО
- Новости об основных событиях в зоне СВО 18 ноября

7. Разное

- Срочный мир на любых условиях: выяснилось, чего Россия боится больше всего

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Впервые в истории СМП на маршруты встанут сразу восемь атомных ледоколов

Впервые в истории России и развития Северного морского пути на свои маршруты на СМП встанут сразу все восемь атомных ледоколов. Об этом сообщил журналистам гендиректор Росатома Алексей Лихачев после церемонии закладки атомного ледокола проекта 22220 "Сталинград" в Санкт-Петербурге.

"Впервые вообще тоже за историю нашей страны, историю развития СМП, с начала декабря все восемь ледоколов встанут на свои маршруты и начнут работать как с российскими, так и с нашими зарубежными партнерами. В этом смысле атомно-ледокольный флот является и уникальным, и очень эффективным по своей работе", - сказал он.

Лихачев отметил, что в 2025 году погода суровее, чем в 2024, льдообразование началось на две недели раньше и в силу разных причин усложнило работу судов и ледоколов на СМП. Тем не менее на данный момент пять ледоколов находятся в акватории, все заявки на ледокольные проводки удовлетворены с запасом.

На сегодняшний день в составе ледокольного флота "Росатома" находятся восемь атомных ледоколов: "50 лет Победы", "Ямал", универсальные атомные ледоколы проекта 22220 "Арктика", "Сибирь", "Урал", "Якутия", которые построены на Балтийском заводе ОСК, а также "Вайгач" и "Таймыр", в строительстве которых участвовали специалисты Балтийского завода. На данный момент на Балтийском заводе ОСК продолжается строительство атомных ледоколов проекта 22220 "Чукотка", "Ленинград", "Сталинград", а также многофункционального судна атомного технологического обслуживания проекта 22770 "Владимир Воробьев"

ТАСС

2. СМИ о городе Дудинке

В Заполярном транспортном филиале продолжается масштабная уборка

С наступлением минусовых температур масштабная уборка на территории товароперевалочного комплекса Дудинского морского порта не прекращается. Сейчас здесь устанавливают ограждения для защиты водостоков от попадания мусора при зачистке территории.

Товароперевалочный комплекс имеет сложную систему водоотведения, где эффективное функционирование ливневых стоков приобретает ключевое значение для сохранения грузовых площадок от затоплений.

В прошлом году на этой площадке Заполярного транспортного филиала «Норникеля» начали масштабную уборку. Нужно было избавиться от накопленного годами мусора, промышленных отходов, очистить ливневые сооружения, а также заменить изношенные пропускные трубы, сообщается на странице Дудинского морского порта «ВКонтакте».

Все лето шла уборка как на самих водостоках, так и на прилегающей территории. От металломусора и прочего производственного мусора очищено более трех тысяч квадратных метров площади. В кратчайшие сроки была произведена укладка пропускной трубы длиной 29 метров, а также изготовлены и установлены специальные решетки, предназначенные для сдерживания крупного мусора. Сейчас устанавливают ограждения, чтобы защитить водостоки.

«Северный город»

Сбор заявок на конкурс снежных и ледовых скульптур продлен

По решению оргкомитета конкурса снежных и ледовых фигур «Сияние Таймыра» прием заявок для участия продлен до 21 ноября. В настоящее время в борьбу за денежный приз вступили 12 участников: шесть заявок поступило из Потапово, три из Волочанки, две из Дудинки и одна из Усть-Авама.

Напомним, что проявить талант и фантазию в изготовлении снежных и ледовых скульптур может любой желающий. К участию в конкурсе приглашаются команды и

представители предприятий, организаций и учреждений, жильцы многоквартирных и индивидуальных домов, расположенных в Дудинке, а также поселках Волочанка, Усть-Авам, Потапово, Хантайское Озеро и Левинские Пески.

Главное условие — работы должны отражать общую тематику, посвященную празднованию 95-летия Таймыра. Заявки принимаются по электронной почте: knop@gorod-dudinka.ru.

Результаты конкурса станут известны 12 декабря. Авторы лучших конкурсных работ будут награждены дипломом конкурса и денежным призом, а участники — благодарственными письмами.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Юрий Трутнев: Реализация арктических мастер-планов качественно меняет жизнь северян

В рамках рабочей поездки в Красноярский край Заместитель Председателя Правительства — полномочный представитель Президента в ДФО Юрий Трутнев провёл совещание по реализации мероприятий программы реновации Норильска. Мероприятие прошло в общественно-культурном центре «Башня» — одном из объектов программы реновации города.

«В 2021 году Правительством утверждён разработанный в соответствии с указанием Президента комплексный план развития города. План направлен на решение таких задач, как сокращение аварийного жилья, модернизация инженерной инфраструктуры, улучшение условий жизни людей, работающих на стратегически важном для страны предприятии. Основная доля финансирования плана — около 70% — должна быть обеспечена из средств компании «Норникель». Уже реализованы 5 из 18 мероприятий — построено 6 многоквартирных домов, под рядом домов проведена термостабилизация грунтов, отремонтировано 11 объектов ЖКХ. Еще 13 мероприятий находятся в стадии исполнения. В рамках сегодняшнего совещания обсудим ход реализации плана, а также вопросы, связанные с финансированием из средств федерального бюджета», — открыл совещание Юрий Трутнев.

Как сообщил Министр по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков, общий бюджет комплексного плана развития Норильска до 2035 года составляет 120 млрд рублей, из которых 24 млрд выделяет федеральный бюджет, 14,7 млрд — Красноярский край, 81,3 млрд рублей — компания «Норникель». Кроме того, «Норникель» реализует в городе ряд сопутствующих социально значимых проектов («Серная программа», «Чистый Норильск», цифровизация) объёмом более 240 млрд рублей.

По мнению главы Минвостокразвития, основные проблемы жизнеобеспечения Норильска связаны с экстремальными климатическими условиями: срок службы зданий и сооружений существенно сокращается. Дополнительно осложняет ситуацию то, что вечномерзлые грунты теряют несущую способность под воздействием как природных, так и антропогенных факторов. Проделана огромная работа по термостабилизации грунтов под жилыми домами и социальными объектами, реконструируется инженерная система.

...Обсуждался также долгосрочный плана развития агломерации Норильск – Дудинка, утверждённый Правительством 27 октября 2025 года наряду с другими долгосрочными комплексными планами опорных населённых пунктов Арктической зоны Российской Федерации.

«Документ, разработанный по поручению Президента для развития агломерации Норильск – Дудинка, предусматривает реализацию до 2035 года более 30 мероприятий по таким направлениям, как развитие инфраструктуры ЖКХ, транспорта, медицины и образования, обеспечение комплексной и экологической безопасности. Выполнение мероприятий плана даст дополнительный импульс социально-экономическому развитию региона, позволит изменить к лучшему жизнь почти 200 тысяч человек», — сказал Юрий Трутнев.

Долгосрочный план развития агломерации Норильск – Дудинка предусматривает 31 мероприятие. Среди них – 15 мероприятий (48%) в сфере культуры, спорта и образования: строительство школы-интерната в Дудинке, капитальный ремонт Норильского техникума промышленных технологий и Таймырского колледжа, создание ледового спортивного объекта в Норильске. Ещё 9 мероприятий (29%) направлены на развитие коммунальной инфраструктуры. Будут реконструированы очистные сооружения Норильска и системы питьевого водоснабжения Дудинки. Реализация 4 мероприятий (13%), направленных на создание объектов здравоохранения, обеспечит повышение уровня экологической безопасности. Будет построен фельдшерско-акушерский пункт в поселке Хантайское Озеро и ликвидированы несанкционированных свалок.

«Будет значительно более справедливо, если оценку исполнения двух масштабных планов, которые здесь реализуются, дам не я, а люди, которые здесь живут, которые соглашаются или не соглашаются с тем, как развивается Норильск. В целом могу сказать: работа ведётся. Проекты, которые должны быть реализованы, начаты и проводятся. По завершению совещания я поблагодарил руководство компании «Норникель». Компания взяла на себя значительную часть финансирования мастер-плана. Это обоснованно, потому что на объектах компании работает большинство жителей Норильска. Со своей стороны Правительство принимает все необходимые меры, чтобы жизнь в Норильске становилась лучше. Все работы, которые запланированы, будут выполнены», – подвёл итоги совещания Юрий Трутнев...

Правительство РФ

Вопросы развития северных территорий обсудят в Норильске

С 20 по 21 ноября в Норильске пройдет 44-й Съезд ассоциации экономического взаимодействия «Союз городов Заполярья и Крайнего Севера». Руководители северных муниципалитетов, ведущие эксперты, представители федеральной власти соберутся, чтобы вместе определить направления развития Арктики и Крайнего Севера.

Ключевыми темами повестки станут:

Стратегическое планирование в Арктике. Освоение Севера как национальная идея.

Ход реализации мастер-планов развития опорных городов Арктической зоны РФ. Особое внимание будет уделено успешным практикам и вызовам, с которыми сталкиваются города при воплощении комплексных планов социально-экономического развития, в частности — на примере города Норильска.

Медицина в Арктике. Вопросы обеспечения медицинской помощи в условиях экстремальной изолированности — внедрение современных технологий, развитии санитарной и медицинской инфраструктуры, подготовка кадров. По завершению работы Съезда будет сформирована итоговая резолюция, которая будет направлена в органы государственной власти Российской Федерации.

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский демографический форум станет всероссийской площадкой для поиска перспективных решений по народосбережению страны

21 ноября в Красноярске пройдет III Красноярский демографический форум. В этом году он носит статус федеральной дискуссионной площадки. В работе форума примут участие министр труда РФ Антон Котяков, руководители органов власти и государственных учреждений страны, общественных и молодежных организаций, представители научного сообщества, бизнеса, средств массовой информации, активные многодетные родители.

Участники ознакомятся с результатами научных исследований в области демографии, рассмотрят вопросы семейноцентричности государственной политики и сохранения здоровья населения, перспективы внедрения корпоративного демографического стандарта.

Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края: «В центре внимания форума окажутся актуальные задачи, связанные с реализацией Стратегии действий по реализации семейной и демографической политики РФ до 2036 года. Особое

внимание планируют уделить вопросам достижения целей нацпроекта "Семья": поддержке многодетных семей, созданию благоприятных условий для их развития и укрепления семейных ценностей».

Предыдущие два мероприятия доказали свою эффективность. Решения первого демографического форума были полностью исполнены. Например, в министерстве здравоохранения края запущена горячая линия по вопросам репродуктивного здоровья населения; увеличен размер единовременной ежегодной выплаты на ребенка-школьника из многодетной семьи; выделяются значительные средства на капитальные ремонты в учреждениях культуры и спорта; открыт первый в крае Семейный центр; завершается создание государственного Центра экстракорпорального оплодотворения на базе Красноярской межрайонной клинической больницы №4. Решения второго форума включены в стратегию семейной и демографической политики страны до 2036 года.

Красноярский край

Цены на бензин в Красноярском крае продолжат разгоняться

Средняя стоимость бензина на заправках Красноярского края в октябре 2025 составила 69,11 рубля, что на 19,3% больше, чем было в том же месяце 2024, сообщил Красноярскстат.

В частности, по данным ведомства, АИ-92 в регионе год к году подорожал на 23,6% (до 66,77 рубля), АИ-95 — на 16,95% (до 70,13 рубля), а АИ-98 и выше — на 2,43% (до 85,24 рубля).

При этом по отношению к сентябрю 2025 стоимость автотоплива выросла на 5,65%, что ощутимо выше динамики, отмеченной месяцем назад.

Напомним, что темпы роста цен на бензин в Красноярском крае кратно ускорились в августе этого года и с тех пор только усиливаются от месяца к месяцу. Вероятно, это связано с дефицитом топлива, который существует на заправках.

DK.RU

В Красноярском крае появился грипп

В Красноярском крае за последние две недели были обнаружены РНК (рибонуклеиновые кислоты) вирусов гриппа, сообщили в краевом Роспотребнадзоре.

В последнюю неделю с симптомами простуды к врачам обратились 10 085 жителей региона. Это пока не выше эпидемического порога, и в основном люди цепляют ОРВИ, вирусы негриппозной этиологии. Однако в 0,1% исследований РНК вирусов гриппа нашлись.

Всем красноярцам рекомендуют сделать прививки от гриппа. На сегодня привились уже 1,23 млн человек, включая почти 372 тыс. детей.

ДЕЛА

В Красноярском крае женщина едва не стала помощницей телефонных мошенников

60-летняя жительница Зеленогорска попала под влияние аферистов и только в последний момент поняла, что ее используют в преступной схеме. Женщина сама обратилась в полицию, когда ехала в Красноярск по указанию мошенников.

Как сообщили в краевом МВД, все началось с звонка «сотрудника связи», который убедил женщину продиктовать паспортные данные. Затем ей позвонили лжесиловики и заявили, что на ее имя взят кредит на 2 миллиона рублей, а часть денег «переведена в поддержку ВСУ». Под давлением они убедили женщину, что ей нужно выполнить «спецзадание», чтобы избежать уголовной ответственности за измену Родине.

Аферисты направили ее к 84-летнему жителю Зеленогорска, у которого она забрала 280 тысяч рублей. Эти деньги она должна была доставить в Красноярск и затем собрать еще средства у нескольких пенсионеров.

По пути женщина поняла, что стала жертвой мошенников, и обратилась в полицию. По факту хищения денег у пожилого мужчины возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество». Организаторов схемы ищут.

Деньги будут возвращены владельцу после необходимых следственных действий.

НИА-Красноярск

5. СМИ о России

Путин: Россия будет последовательно наращивать свои позиции в Арктике

Президент РФ Владимир Путин заявил, что Россия будет последовательно наращивать свои позиции в Арктике, и назвал "историческими" задачи, которые стоят перед страной в этом регионе.

"Задачи перед нами без преувеличения исторические. Нужно последовательно усиливать позиции России в Арктике, в полной мере реализовывать логистический потенциал нашей страны, обеспечить развитие перспективного арктического транспортного коридора от Санкт-Петербурга до Владивостока", - сказал Путин, участвуя по видеосвязи в церемонии закладки на балтийском заводе нового атомного ледокола "Сталинград".

Президент РФ сообщил, что четыре атомных ледокола этой серии уже успешно несут вахту в Арктике, и добавил, что "строительство еще двух ледоколов - "Чукотка" и "Ленинград" - продолжается на Балтийском заводе. "Объем работы впереди большой. Уверен, что она будет идти ритмично, в соответствии с заданными сроками", - отметил Путин.

Он заверил, что Россия "будет и дальше, несмотря на все текущие сложности, наращивать возможности ледокольного флота, развивать отечественное судостроение, создавать прорывные научно-технологические заделы".

ИА "Финмаркет"

ГД приняла во II чтении проект о повышении МРОТ до 27 093 рублей

Государственная дума на пленарном заседании во вторник одобрила во втором чтении законопроект об установлении минимального размера оплаты труда (МРОТ) с 2026 года в размере 27 093 рублей.

Поправки вносятся в федеральный закон "О минимальном размере оплаты труда". Изменения позволят увеличить МРОТ на 20% в 2026 году, а также заработные платы 4,5 миллиона россиян. Поправки входят в бюджетный пакет и были рассмотрены одновременно с проектом федерального бюджета на 2026–2028 годы.

В первом чтении парламентарии приняли законопроект 22 октября. Заместитель главы Минтруда России Дмитрий Платыгин сообщал, что в следующем году МРОТ превысит величину прожиточного минимума трудоспособного населения на 31,2%.

Вести

Минтранс готовится к возобновлению работы закрытых с 2022 года аэропортов РФ

Министерство транспорта РФ готовится к открытию российских аэропортов, закрытых с 2022 года по соображениям безопасности, заявил министр транспорта РФ Андрей Никитин на полях форума "Транспортная неделя".

"Мы готовы, готовимся к этим вещам. То есть если такие решения будут приниматься органами, которые отвечают за безопасность, то мы достаточно оперативно решаем. Нам бы хотелось", - отметил министр, его слова приводит ТАСС.

Ранее губернатор Ростовской области Юрий Слюсарь допустил, что до конца года может быть открыт аэропорт Ростова-на-Дону "Платов". "Аэропорт, я надеюсь, у нас до конца года в Ростове откроется, будем все делать для этого", - отметил он на 14-м заседании рабочей группы по сотрудничеству между Ростовской областью и Республикой Беларусь.

Напомним, сейчас временно ограничены полеты в аэропортах Анапы, Белгорода, Брянска, Воронежа, Курска, Липецка, Ростова-на-Дону и Симферополя. После ограничений возобновили обслуживание рейсов аэропорты Элиста, Геленджика и Краснодара.

Российская газета

МАХ за месяц заблокировал 132 тыс. подозрительных аккаунтов

Центр безопасности мессенджера МАХ за прошедший месяц заблокировал 132 тысячи подозрительных аккаунтов. Об этом сообщили в пресс-службе.

Указывается, что также было удалено более 100 тысяч вредоносных файлов.

"Благодаря совместной работе Центра Безопасности и МВД был задержан администратор сообщества, который сдавал учетные записи мессенджера в аренду для совершения мошеннических действий", – добавили в пресс-службе мессенджера.

Так, более 30 человек удалось спасти от хищения денежных средств и вывести из-под влияния преступников.

Примерно 88 тысяч пользователей обратились в поддержку MAX через кнопку "Пожаловаться". Среднее время рассмотрения обращений составило не более трех минут.

Ранее в пресс-службе мессенджера сообщили, что в MAX зарегистрировались порядка 55 млн пользователей. Среднесуточная аудитория при этом превысила 22,1 миллиона человек.

Вести

В России резко вырос разрыв между регионами в стоимости товаров и услуг

В России увеличился разрыв в стоимости фиксированного набора товаров и услуг между регионами. По данным Росстата, разница подскочила сразу на 12% и составила 19 тысяч рублей. По словам аналитиков, различия связаны с неравномерным ростом зарплат в субъектах, затрат на логистику и производство продовольствия, а также с разной степенью конкуренции на региональных рынках.

В состав набора, стоимость которого анализирует Росстат, входят 83 позиции, включая продукты питания, бытовую химию, услуги ЖКХ, связи и общественного транспорта. Данные нужны для межрегионального сравнения покупательной способности. Стоимость фиксированного набора товаров и услуг в среднем по РФ на октябрь 2025 года превысила 25 тысяч рублей. За год показатель вырос на 10%, пишут «Известия».

Самый дорогой набор оказался на Чукотке (41 тысяча рублей) и в Москве (38 тысяч), самый дешевый – в Саратовской и Астраханской областях (22 тысячи). Таким образом, разрыв между регионами достиг 19 тысяч – это максимальный показатель за всю историю наблюдений. Впервые за два года эта разница выросла – сразу на 12%.

Подорожание товаров и услуг по регионам не было равномерным. На Чукотке за год цены поднялись на 11%, в Москве – на 15%. Замыкает тройку самых дорогих субъектов Мурманская область – там базовые товары подорожали на 14%. Самый низкий рост зафиксирован в Саратовской, Астраханской и Орловской областях – 8-9%.

По словам аналитиков, рост разрыва в стоимости фиксированного набора в 2025 году связан как с общей высокой инфляцией, так и с неравномерной динамикой цен по регионам. В субъектах с более дорогой стоимостью жизни замедление инфляции происходит медленнее, чем на территориях с относительно низкими ценами.

Высокая стоимость набора в северных и дальневосточных регионах объясняется объективными факторами – значительными транспортными расходами и более дорогим топливом. Цены на свежие фрукты и овощи здесь заметно выше среднероссийских, поскольку их доставляют из других субъектов и в итоговую стоимость закладывается высокая логистика. В Москве более высокий уровень цен частично связан с тем, что в столице выше аренда, а также зарплаты и доходы населения.

Усиление ценового расслоения между регионами может привести к росту социальной напряженности, если доходы населения не поспеваются за удорожанием жизни на более дорогих территориях. Такая ситуация способна усилить внутреннюю миграцию: северные и удаленные субъекты будут терять жителей, а более доступные – испытывать дополнительное давление на рынок труда и социальную инфраструктуру.

РИА «Новый День»

"Сбер": 96% россиян сталкивались с мошенничеством в цифровой сфере

96% россиян за последний год сталкивались с различными видами мошенничества в цифровой среде. Это следует из результатов опроса, проведенного "Сбером" и Rambler&Co.

Согласно данным, полученным ТАСС, более половины респондентов сталкивались именно с разными видами телефонного мошенничества, четверть – в мессенджерах, около 15% – через рассылки на электронную почту.

При этом жертвами злоумышленников стали лишь около 15% опрошенных. Для самозащиты россияне чаще всего пользовались определителями номера и антивирусными программами.

Опрос проводился в преддверии международной конференции AI Journey, в нем приняли участие 156 тыс. человек.

Вести

В этом году объем похищенных в рамках телефонного мошенничества средств может вырасти на 15-20% с 300 млрд руб. в 2024 г.

Объем похищенных у россиян средств в рамках телефонного мошенничества в 2025 году может вырасти на 15-20% с 300 млрд рублей в 2024 году, заявил зампред правления Сбербанка Станислав Кузнецов.

"Мне кажется, нам не удалось коренным образом переломить тренд на потери по телефонному мошенничеству. Несмотря на те меры, которые беспрецедентным образом и правительство, и спецслужбы, и мы все с вами принимаем, коренным образом перелома не произошло. Об этом свидетельствуют данные, статистика, количество украденных денег у россиян", - сообщил Кузнецов на SOC-форуме.

Он напомнил, что не менее 300 млрд рублей было похищено у россиян в рамках телефонного мошенничества в 2024 году. "Мы очень надеялись на то, что этот тренд пройдет и мы будем эту статистику ломать. Тем не менее мы прогнозируем к концу года рост на 15-20% по потерям россиян по направлению телефонного мошенничества", - отметил зампред правления Сбера.

Он отметил появление новых способов обмана граждан. "В этих трендах есть одна особенность - мы опять реагируем с опозданием", - признал Кузнецов.

ИА "Финмаркет"

6. СВО

Белоусов проинспектировал группировку войск "Восток" в зоне СВО

Министр обороны России Андрей Белоусов проверил ход выполнения боевых задач группировкой войск "Восток" в зоне проведения специальной военной операции. Об этом сообщили в российском Министерстве обороны.

Как следует из заявления оборонного ведомства, на командном пункте Белоусов заслушал доклады командующего группировкой войск, а также офицеров штаба.

Отмечается, что министру доложили о текущей обстановке в зоне спецоперации, действиях войск на линии боевого соприкосновения и характере действий украинских боевиков.

Также Белоусову среди прочего доложили, что с начала 2025 года группировка "Восток" освободила более 1400 квадратных километров территории.

Ранее в Минобороны сообщили, что ВС РФ поразили объекты энергетической и железнодорожной инфраструктуры Украины, используемые в интересах Вооруженных сил Украины, а также воинский эшелон с бронетехникой.

Вести

Новости об основных событиях в зоне СВО 18 ноября на основе сводки Министерства обороны РФ.

ВС РФ освободили за сутки два населенных пункта. Российские военнослужащие взяли под контроль: село Цегельное Харьковской области; село Нечаевка Днепropетровской области.

«Север» продвигается вперед в Харьковской и Сумской областях. Бойцы «Северной» группировки нанесли удар пяти бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах пяти

населенных пунктов Сумской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 115 военнослужащих, боевая бронированная машина, 12 автомобилей, две станции РЭБ и семь складов материальных средств.

«Запад» ликвидирует окруженную группировку ВСУ в Купянске. Подразделения группировки «Запад» нанесли поражение восьми украинским бригадам в районах населенных пунктов Моначиновка, Великая Шапковка, Нечволоводовка, Староверовка Харьковской области и Дробышево ДНР.

В городе Купянске Харьковской области штурмовые отряды 6-й армии продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ. Российские бойцы сорвали контратаку подразделения 125-й механизированной бригады ВСУ в районе села Благодатовка, предпринятую для прорыва кольца окружения. Противник потерял до 10 боевиков. Кроме того, в результате огневого поражения уничтожены до 50 военнослужащих, три пикапа, 105-мм гаубица L-119 и пять станций РЭБ.

Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили: свыше 220 военнослужащих, танк, две боевые бронированные машины, 18 автомобилей, артиллерийское орудие, 10 станций РЭБ и пять складов боеприпасов.

Подразделения «Юга» заняли выгодные рубежи. Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение шести украинским бригадам в районах пяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 70 человек. Также противник лишился пяти боевых бронированных машин, 16 автомобилей, двух орудий полевой артиллерии, станции РЭБ и пяти складов боеприпасов, горючего и материальных средств.

Подразделения «Центра» улучшили тактическое положение. Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали 17 бригад и два штурмовых полка ВСУ в районах населенных пунктов Белицкое, Родинское ДНР, Новоалександровка и Межевая Днепропетровской области.

В Красноармейске ДНР российские штурмовики 2-й армии продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ в Центральном микрорайоне и в западной части микрорайона Горняк, а также на территории западной промзоны.

Российские бойцы отразили шесть атак подразделений механизированной бригады и штурмового полка из района села Гришино, предпринятых для деблокирования окруженной группировкой ВСУ. Уничтожено до 30 украинских боевиков.

В Димитрове подразделения 51-й армии продолжили наступление в Западном и Восточном микрорайонах и южной части города. «За сутки на красноармейском направлении уничтожены до 275 военнослужащих, танк, 155-мм самоходная артиллерийская установка «Caesar» производства Франции и четыре пикапа», — сообщает Минобороны РФ.

Всего в зоне ответственности группировки войск «Центр» потери противника составили: свыше 455 военнослужащих, танк, восемь автомобилей и артиллерийское орудие.

«Восток» наступает в Днепропетровской области. Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение шести бригадам и трем штурмовым полкам в районах населенных пунктов Гуляйполе, Воззвижевка Запорожской области, Коломийцы и Герасимовка Днепропетровской области. Потери ВСУ: свыше 350 военнослужащих, боевая бронированная машина и семь автомобилей.

«Днепр» атакует ВСУ в Херсонской и Запорожской областях. Бойцы «Днепра» атаковали три бригады противника в районах населенных пунктов Орехов, Приморское Запорожской области, Берислав и Казацкое Херсонской области. ВСУ лишились до 80 военнослужащих, четырех боевых бронированных машин, 18 автомобилей, семи станций РЭБ, трех складов боеприпасов и двух складов материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по объектам энергетической и железнодорожной инфраструктуры Украины, используемым в интересах ВСУ, воинскому эшелону с бронетехникой, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 153 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: три управляемые авиационные бомбы; 206 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Срочный мир на любых условиях: выяснилось, чего Россия боится больше всего

Забавно наблюдать за тем, как в последние сутки в геополитическом инфополе насмерть сошлись команды плохих и хороших полицейских, чья задача была впечатлить одного единственного зрителя — президента России Владимира Путина.

Вскидывая в ноябрьское небо розовые помпоны, одна команда пыталась создать впечатление, что долгожданный мир очень близок и достаточно сделать пару-тройку уступок, как на Россию спикируют ангелы из Нобелевского комитета с грузом позолоченных медалек. Например, глава МИД Турции Фидан заявил, что "Россия и Украина близки к завершению конфликта, но им нужно помочь"; бывший глава британской MI6 Мур рассказал, что "Зеленский де-факто готов отдать до 20 процентов своей страны", а венгерский премьер Виктор Орбан сообщил, что "конфликт на Украине может скоро завершиться при условии единой политики Запада, которая будет направлена на урегулирование конфликта" (а не на продолжение боевых действий).

Другая команда, грозно надувая щеки и прыгая через скакалку, делала вид, что сейчас они как разойдутся и как покажут, просто сейчас их держат семеро. Например, появилась информация, что Дональд Трамп якобы пообещал, что на любую страну, которая сотрудничает с Россией и ведет с ней бизнес, будут наложены "самые серьезные санкции" (в частности, пошлины до 500 процентов). При этом рестрикции, ранее наложенные на крупные российские нефтегазовые компании, "привели к росту цен на топливо в самих Соединенных Штатах" (Bloomberg), и параллельно с этим Евросоюз в текущем году не уменьшил, а увеличил закупки российского газа до 10,6 миллиарда евро. По мнению экспертов, любые шаги в этом направлении гарантируют, что США ждут серьезнейшие проблемы как снаружи, так и внутри, но пусть пробуют.

Попугать Россию решил и смелый министр обороны ФРГ Писториус, который заявил, что "военное столкновение НАТО и России может произойти в ближайшие годы", а именно чуть ли не в 2028-м. Непонятно, почему мы должны бояться этого больше, чем европейцы, где количество желающих воевать с Россией бьет антирекорды, но это неважно.

Повторить Хеллоуин попробовали и Макрон с Зеленским, подписав мощнейшее соглашение "об усилении Украины", где Франция обещает поставить Киеву аж сотню истребителей Rafale, которые, ясное дело, должны качнуть весы, перетянуть канат и озnamеновать перелом. Правда, та же история была с восемью десятками американских F-16, а потом с сотней шведских Gripen — денег нет, но даже если бы были, быстро сделать их нереально, а пустить в ход и того пуще. В частности, при условии, что все будет идеально для Киева, первый Rafale там сможет появиться в лучшем случае в 2036 году. Но очень страшно, вопросов нет.

На самом деле все эти игры резко усилились на фоне того, что на Западе как-то вдруг осознали, что никакой мифической "патовой ситуации" на Украине нет. Даже главные глашатаи украинских перемог, как, например, одиозный Репке из немецкого Bild, забились в падучей: "Украина движется к стратегическому поражению от вторгшейся российской армии"; "В ноябре, вероятно, будет достигнут новый годовой антирекорд потерь территорий — таким образом, ежемесячная утрата земель, сопоставимая по площади с федеральной землей Берлин, стала реальной перспективой".

По всей видимости, в высоких европейских кабинетах также почитали сводки и ужаснулись, после чего издание The Conversation опубликовало утечку. Оказывается, "откладывая решение об использовании замороженных активов России для Украины, Европа втайне подстраховывается", потому что "некоторые лидеры ЕС больше не верят в возможность победы Украины". Иными словами, "дискуссия о замороженных активах в ЕС стала лакмусовой бумажкой для уверенности Брюсселя в долгосрочной жизнеспособности Украины". Лакмусовая бумажка не врет: в победу Киева в Европе больше всерьез не верит никто.

Дошло до того, что вчера издание Responsible Statecraft опубликовало материал под названием "Предложение Трампа Путину, которое он не сможет не принять". По сути, это

инструкция для американской администрации, которая, по мнению экспертов, упустила "краткое окно возможностей, когда можно было просто уйти с Украины без последствий", и теперь администрации Трампа "нужна новая стратегия".

База этой стратегии — "осознание того, что невозможно оказать такое давление, чтобы заставить президента России Владимира Путина остановить войну, пока он хотя бы минимально не достиг своих целей". Почему? Потому что "Россия практически невосприимчива к западным санкциям и военным потерям", а украинская оборона может рухнуть в любой момент ("месяцы или даже недели"). В связи с этим остались "два худших сценария: либо коллапс Украины, либо эскалация, которая втянет США в войну глубже", при этом "Россия вполне способна достичь военных целей без участия Соединенных Штатов, захватив, например, весь Донбасс силой".

Единственный рабочий вариант — дать Путину "морковку" в виде роли США как гаранта того, что "НАТО больше не будет расширяться на восток" и что будут выполнены обещания смягчить санкции против российской экономики после окончания конфликта.

С учетом описанных выше шатаний есть полное ощущение того, что "на той стороне" от отчаяния включили "режим вентилятора": накидывай все подряд — авось что-нибудь прилипнет.

Спасибо за варианты, но мы уж как-нибудь сами теперь. Вчера пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков в рабочем порядке сообщил, что "встреча Владимира Путина и Дональда Трампа состоится, как только будут выполнены условия для нее". Будем на связи.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,05	▼ 0,08
EUR	93,93	▼ 0,49

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 19 ноября		Завтра, чт, 20 ноября					Пт, 21 ноября					Сб, 22 ноября					Вс, 23 ноября						
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																							
Осадки, мм	*	*				*	*	*	*	*	*												
Туман, %												49											
Температура, °C	-6	-10	-17	-12	-7	-7	-6	-10	-15	-18	-26	-28	-30	-33	-36	-36	-32	-30					
Ощущается как, °C	-12	-16	-24	-21	-15	-14	-12	-16	-22	-25	-37	-40	-41	-43	-41	-47	-43	-41	-41	-47	-43	-41	-41
Давление, мм рт. ст.	744	745	744	741	735	732	731	733	735	739	743	747	750	753	755	755	754	750					
Ветер: скорость, м/с	5	4	3	6	7	6	4	3	3	3	5	5	4	3	1	3	4	4					
порывы, м/с	9	7	6	11	13	11	7		6	9	9	7							7	7			
направление	Ю-3	Ю	Ю-В	В	В	В	В	C-3	C-3	C-3	C	C	C	C	C-B	Ю-В	Ю-В	В					